



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 60-21

Podgorica, 29. novembar 2022. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, u sastavu **advokat Zoran Čelebić, prof. dr Dražen Cerović, prof. dr Branislav Radulović, Aida Petrović i dr Milena Popović Samardžić**, postupajući po sopstvenoj inicijativi provjerio je **postupanje službenika Uprave policije prema mladom političkom aktivisti gospodinu D.V.** i usvojio, nakon razmatranja dostupne dokumentacije, pristiglih izjašnjenja i obavljene rasprave, sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Savjet za građansku kontrolu rada policije iz medija je saznao za slučaj privođenja aktiviste Mreže mladih političke partije "Pokret za promjene". Tim povodom, kritički, je reagovala i potpredsjednica Skupštine Crne Gore gospođa Branka Bošnjak. Ona je uputila pismo čelnicima Uprave policije, Agencije za nacionalnu bezbjednost i Ministarstva unutrašnjih poslova koje je dostupno na ovom linku: <https://www.pobjeda.me/clanak/bosnjak-pisala-celnicima-bezbjednosnog-sektora>.
2. Savjet je odlučio da po sopstvenoj inicijativi postupa u konkretnom predmetu i istim zadužio, u svojstvu obrađivača i izvjestioca, svog člana prof.dr Dražena Cerovića.
3. Savjet je od direktora Uprave policije zatražio detaljnu informaciju o razlozima postupanja prema gospodinu D.V, načinu na koji su primijenjena ovlašćenja prema njemu, kopiju dokumentacije koja prati njegovo zadržavanje u službenim prostorijama policije kao i direktorovo profesionalno mišljenje o postupanju policijskih službenika u konkretnom slučaju.
4. Savjet je pribavio i izjašnjenje građanina gospodina D.V. o cijelom događaju. Pre-cizirao je da se 18. novembra 2021. godine u Podgorici kretao putnim pravcem od "Carinskog terminala" ka "Našem diskontu" sa stricem i još jednom osobom u autu. Kod grafita Krstu Popoviću, ispod podvožnjaka, primijetio je vozilo interventnog voda sa svjetlosnom signalizacijom. Dok se približavao diskontu, policijsko vozilo mu je prvo dalo zvučno a potom i svjetlosni signal, zbog čega se, u par sekundi, zaustavio na proširenju, tj. desnom ulazu marketa. "Uslijedio je nasilnički izlazak pripadnika interventnog voda i zahtjev da mu predam saobraćajnu dozvolu i lična dokumenta, što sam i učinio. Pitao sam ih kakav je ovo način zaustavljanja kao da sam kriminalac, a upravo ovakvim zaustavljanjem ugrožena je moja sopstvena bezbjednost, kao i ljudi u motornom vozilu. Oni su odmah burno odreagovali i uputili mi talas uvreda. Moj stric je pokušao da na maksimalno korektan način smiri situaciju, moleći na smirenje tenzija policiju. Pošto troje od četiri pripadnika voda nijesu imali obavezne identifikacione oznake, naknadno sam utvrdio da se radi o M.V., koji je uputio sljedeću prijetnju: "Spusti te ruke da ti ih u laktu ne bih

slomio". Napominjem da je M.V. jedan od pet pripadnika interventne policije koji su u februaru 2018. brutalno tukli mladiće J.B., S.N., M.D. . Saopštio mi je da sam napravio prekršaj ne noseći pojas, što sam prihvatio. Čekajući saobraćajnu policiju nastavljeno je nekorektno ponašanje. Rekao sam im da djelimično poznajem pravo i da znam kakva su im ovlašćenja, te da ću se zbog ovakvog ponašanja obratiti načelniku policije. Nastavili su da me vrijeđaju, hvatajući me za ramena, izgovarajući ponizne nadimke. Upitao sam ih kako bi oni odreagovali da ovakvo omalovažavanje i maltretiranje neko primijeni na članove njihovih porodica, pogotovo djece. Ponovio sam im tu rečenicu tri puta, a odmah nakon toga su me priveli i saopštili da sam lišen slobode zbog "prijetnji" njihovoj djeci. Po ulazu u policijsko vozilo, počeo je "pakao". M.V. mi kaže:"sve ti jebem, zapamtićeš me kad skinem uniformu". Vozilo se naglo zaustavlja u ulici "Kralja Nikole", gdje on kreće da me udara, nastavljajući sa prijetnjama da ću upoznati ko je on, udarajući o volan vozila. Nastavljamo put, pripadnik interventnog voda Š. me hvata za jaknu i govori mi:"čuti pičko, ne progovaraj" i prstima me nasilnički udara u donju vilicu. Treći policajac, Vratnica, saopštava: "hapsio sam jače od tebe", pominjući ime jednog od momaka iz Zagoriča, "(...) a ne tebe pičko jedna mala" naveo je građanin gospodin D.V. u svojoj javnoj izjavi povodom događaja.

5. "Ulazeći u CB doživljam šok gdje mi se usta suše i osjećam bol u grudima. Tražio sam vode, ali sam dobio odgovor "Ovo ti nije vodovod". Za sat vremena ukazana mi je hitna medicinska pomoć, odrađen EKG i dobio sam injekciju za smirenje. Omalovažavanje i uvrede su se nastavile od M.V. i Š. Rekli su mi da sam klošar, pičketina, da još mokrim u pelenama, a na kraju me je pitao da li se drogiram i "na čemu" sam. Nakon otkucane izjave i iznešenih gnusnih laži na moj račun, u "Betonjerku" sam spušten u 16.40 sati" saopšti je gospodin D.V.
6. "Napominjem da je na treće osobu koje je sa mnom bila u vozilu vršen pritisak da da izjavu koja odgovora pripadnicima policije. Ona je to odbila i saopštila da će izjasniti kod sudije. U 18 sati zakazano saslušanje, na kojem sam dao izjavu. Isti policajci su tri sata učili šta će da kažu, i izjavu otkucali u četiri primjerka da bi ponavljali (sadržaj) kao đaci pred kontrolni. Da napomenem da sam u sud ušao kao zadnji kriminalac sa lisicama. Nakon završenog saslušanja pušten sam na slobodu. I dalje sam osjećao nemoć, sušenje u ustima i otežano disanje. Primljen sam u Urgentni centar, gdje mi je ukazana ljekarska pomoć i utvrđeno da sam pretrpio stres. Troponim mi je bio povećan na 54, a normalne granice su od 15 do 34. Iz tih razloga sam zadržan od strane ljekara urgentnog centra, kojim dugujem veliku zahvalnost. Primio sam terapiju i u 8 časova ujutru sam dobio otpusnu listu. Svima se zahvaljujem na podršci koju sam dobio i koju ću umjeti da cijenim. Kada će konačno uslijediti čišćenje u bezbjedonosnom sektoru?" stoji na kraju javne izjave predsjednika Mreže mladih Pokreta za promjene.
7. U svom odgovoru Savjetu, načelnik Centra bezbjednosti (CB) Podgorica Goran Jokić informisao je da su dana 18.11.2021.godine oko 12h službenici CB Podgorica, Interventne jedinice policije u sastavu V.M., Š.D., M.F. i V.B. obavljajući redovne radne zadatke iz svoje nadležnosti krećući se ulicom Šarl de Gola u pravcu ulice Georgija Žukova primijetili putničko motorno vozilo marke Golf, reg.oznaka KO B.... i tri muška NN lica u istom. Tom prilikom, u namjeri da zaustave motorno vozilo, PS V.M. uključio je svjetlosnu i zvučnu signalizaciju na službenom vozilu. Vozač PMV marke Golf, za kojeg je kasnije utvrđeno da je riječ o V.D. se nije zaustavio već je nastavio kretanje lijevom kolovoznom trakom, a potom je PS V.M., iako su i dalje bile uključene svjetlosna i zvučna signalizacija na službenom

vozilo, ablendovao kako bi dodatno skrenuo pažnju vozaču da vozilo zaustavi. Međutim, D.V. je nastavio kretanje desnom kolovoznom trakom ne smanjujući brzinu kretanja, i uvidjevši da vozač pomenutog PMV nema namjeru da zaustavi vozilo, PS V.M. zaobišao vozilo i zaustavio se ispred njega. Potom, imenovani policijski službenici su pristupili kontroli vozila i lica i tom prilikom utvrdili da je na mjestu vozača V.D., dok se na mjestu suvozača nalazio V.S, a na zadnjem sjedištu B.B. koje kod sebe nije imalo lična dokumenta. Kada su pristupili kontroli navedenih lica V.D. se u jednom trenutku okrenuo prema policijskim službenicima i glasnim tonom uputio riječi: "Kako me ovo zaustavljate, kakav je ovo način, kao da sam neki kriminalac, ovo nije u redu ja sam budući načelnik, pa ćete vi da vidite kako ću ja da vam vratim, svi ćete vraćati kredite za mene kad vas ostavim bez posla". Tada mu je PS V.M. prišao i upozorio na ponašanje kao i na to da prekine sa prijetnjama, te da ukoliko nije zadovoljan postupanjem policijskih službenika ima pravo podnošenja pritužbe na njihov rad. Nakon toga, imenovani PS su V.D. saopštili da će biti sankcionisan shodno odredbama Zakona o bezbjednosti saobraćaja, zbog toga što nije vezao sigurnosni pojas, kao i zbog nestajanja na znak "STOP", a potom je V.D. počeo vikati i govoriti da je ovo njegova država, kako njega niko ne smije zaustaviti jer je on budući načelnik policije, te da će zvati sadašnjeg da ih sve ostavi bez posla. Nakon upućenih prijetnji, PS V.M. licu V.M. saopštio je će biti priveden u službene prostorije CB Podgorica, a zatim su lice bez upotrebe sredstava prinude smjestili u službeno vozilo, i B.B. je doveden u službene prostorije CB Podgorica na utvrđivanje identiteta. Nakon dovođenja u službene prostorije CB Podgorica, a na zahtjev V.D., službenici CB Podgorica su pozvali ekipu Hitne medicinske radi pružanja ljekarske pomoći, jer se žalio na aritmiju i probleme sa disanjem.

8. U odgovoru načelnika CB Podgorica je navedeno da je u jednom momentu, dok se nalazio u službenim prostorijama V.D. policijskim službenicima uputio sledeće riječi: "Ja imam prijatelje u KBC Podgorica koji će da ispišu povrede koje ja nemam, tako da polako, videćemo sve, trajaće ovo između nas mjesecima".
9. U zaključnici odgovora Uprave policije je navedeno da je V.D. dana 18.11.2021.godine lišen slobode zbog počinjenog prekršaja iz čl.11 Zakona o javnom redu i miru (ometanje ili omalovažavanje policijskog službenika) i protiv njega je pokrenut prekršajni postupak pred Sudom za prekršaje.
10. U prilogu odgovora Savjetu je dostavljena sljedeća dokumentacija: Kopija Zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka sa pratećim spisima; Kopija prekršajnog naloga na ime V.D. i kopija medicinske dokumentacije.
11. Predmetni odgovor Uprave policije Savjet je dostavio poslanici gospođi Branki Bošnjak, na upoznavanje sa sadržinom i izjašnjenje građanina D.V.
12. Savjet je konstatovao da nije pristiglo izjašnjenje građanina gospodina D.V.
13. Savjet je ocijenio da na osnovu raspoložive i dostupne dokumentacije nije mogao potvrditi navode o neprofesionalnom i nezakonitom postupanju policijskih službenika kritičnom prilikom.

**U IME SAVJETA ZA GRAĐANSKU
KONTROLU RADA POLICIJE**
Zoran Čelebić, predsjednik

